Материально-техническая база учреждения

Образовательная программа, реализуемая Учреждением, имеет достаточное кадровое, методическое и материально-техническое обеспечение, которое соответствуют всем компонентам учебного плана: базисного, регионального и школьного уровня.

Учебные классы оснащены современным оборудованием, наглядными пособиями, имеется столовая на 32 посадочных места, спортивный зал на 100 человек, библиотека,швейная мастерская..

На пришкольном участке имеется спортивное оборудование для проведения уроков физической культуры. 

· учреждении осуществляется видеонаблюдение по периметру здания и на каждом этаже в рекреации.

Учреждение имеет автономную газовую котельную, школьный автобус.

· целом материально-техническая база, информационно-образовательная среда, учебно-методические и информационные ресурсы учреждения способствуют успешной реализации мероприятий в рамках урочной и внеурочной деятельности, которая нашла свое отражение в Основной образовательной программе учреждения в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и требованиями федеральных государственных образовательных стандартов.

· рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015 годы «Наша новая школа» в течение учебного года учреждением были приобретены проекторы, интерактивные доски ( 2 шт.), кронштейны, МФУ и другое компьютерное оборудование. 

