Главное об итоговом собеседовании по русскому языку в  9 классе в 2025 году


Итоговое собеседование как условие допуска к ГИА проводится для обучающихся IX классов, в том числе для экстернов; обучающихся с ОВЗ; экстернов с ОВЗ; обучающихся – детей-инвалидов и инвалидов; экстернов – детей-инвалидов и инвалидов; обучающихся на дому.
Сроки и продолжительность проведения итогового собеседования:
Итоговое собеседование проводится во вторую среду февраля – 
 12 февраля 2025 года – основная дата проведения.
Продолжительность проведения итогового собеседования для каждого участника итогового собеседования составляет 15-16 минут.
Для участников итогового собеседования с ОВЗ, участников итогового собеседования – детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового собеседования увеличивается на 30 минут (т.е. общая продолжительность итогового собеседования для указанных категорий участников итогового собеседования составляет в среднем 45 минут). 
В продолжительность итогового собеседования не включается время, отведенное на подготовительные мероприятия (приветствие участника итогового собеседования, внесение сведений в ведомость учета проведения итогового собеседования в аудитории, инструктаж участника итогового собеседования экзаменатором-собеседником по выполнению заданий КИМ итогового собеседования до начала процедуры и др.).
В случае получения неудовлетворительного результата («незачет») за итоговое собеседование участники итогового собеседования вправе пересдать итоговое собеседование в текущем учебном году, но не более двух раз и только в дополнительные даты:
– 12 марта 2025г.;
-  21 апреля 2025 года.
Место проведения итогового собеседования: 
 Образовательное учреждение, в котором обучаются участники итогового собеседования, - МБОУ «ГСШ №1».
09:00 по местному времени – начало итогового собеседования. 
Порядок проведения итогового собеседования:
Участники итогового собеседования ожидают своей очереди в аудитории ожидания.
Организатор проведения итогового собеседования приглашает участника итогового собеседования и сопровождает его в аудиторию проведения итогового собеседования согласно списку участников, полученному от ответственного организатора образовательной организации, а после окончания итогового собеседования для участника – в учебный кабинет для участников, прошедших итоговое собеседование. Затем в аудиторию проведения итогового собеседования приглашается новый участник итогового собеседования.
Во время проведения собеседования запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы и иные средства хранения и передачи информации.
Повторный допуск к итоговому собеседованию:
Повторно допускаются к итоговому собеседованию в дополнительные сроки в текущем учебном году следующие обучающиеся:
-получившие по итоговому собеседованию неудовлетворительный результат («незачет»);
-не явившиеся на итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
-не завершившие итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь и др.), подтвержденным документально.
Условие для получения отметки «зачёт»:
Минимальное количество баллов за итоговое собеседование 
для выставления оценки "зачет" – 10 баллов.
Максимальное количество баллов – 20 баллов.
Ознакомление с результатами итогового собеседования проходит под подпись его  участников в течение одного дня, следующего за днем утверждения  баллов, внесённых экспертом в протокол собеседования.
Срок действия результатов итогового собеседования:
Результат итогового собеседования как допуска к ГИА действует бессрочно.

